

**Исангулова Д.Р., Залалова А.А., студентки 4 курса факультета
информационных технологий и управления
ФГБОУ ВПО «Башкирский Государственный Аграрный Университет»**
Электронный адрес: Isangulova27@yandex.ru

НАРКОМАНЫ В РОССИИ МОЛОДЕЮТ

Аннотация: В статье ставится задача рассмотреть проблему «омоложения» возраста наркоманов в России. Особое внимание обращается на меры по профилактике наркомании среди подростков. Таким образом, сделан вывод о том, что необходимо проводить правильные профилактические мероприятия среди подростков.

Abstract: In this article put task to examine the problem of "rejuvenation" age of drug addicts in Russia. Particular attention is drawn to the prevention of drug abuse among adolescents. Thus, concluded that there should be proper preventive measures among teenagers.

Ключевые слова: Наркомания, проблема, подростки, профилактика, пропаганда, профилактические мероприятия.

Keywords: Drug addiction, problem, adolescents, prevention, advocacy, prevention activities

В современной России употребление наркотиков стало одной из наиболее острых социальных проблем. Достаточно сказать, что по официальным данным к 2013 году число потребляющих наркотики составляет четыре миллиона человек, а по неофициальным эта цифра достигает шести миллионов. Но это усугубляется тем, что с каждым годом возраст наркоманов молодеет, уже треть из них - несовершеннолетние, остальные - до 35 лет, и максимум два процента – среднего возраста[4]. По данным МВД Российской Федерации около 20 миллионов, в том числе пять миллионов учащихся, пробовали наркотики[3].

Подростки - это возрастная категория с еще несформированными взглядами на жизнь, проходящая период взросления и становления характера, что, конечно, накладывает определенный отпечаток на их поведение[2]. Обычно подростки знакомятся с наркотиками в компании сверстников или старших товарищей, которые провоцируют любопытство. Так подросток начинает чувствовать себя взрослее, боится показаться слабым или отказаться от наркотика.

К наркотикам подростков чаще всего толкает любопытство и чувство стадности, а также неумение сказать «нет» не только самому себе, но и своей компании. Играет роль также безнадзорность детей, безразличие родителей и окружающих. В 21 веке на подростков обрушился информационный шквал низкопробных кино и видеофильмов, в основном американского производства, которые пропагандируют культ наркомании. В подростковой среде также процветает «мода» на наркотики как на средства самоутверждения, повышения своего социального статуса. Также немаловажной причиной является скука, так как подростки не знают, как себя занять[1].

Вырастая, наркозависимые подростки показывают пример остальному подрастающему поколению. Очень важно своевременно заложить в воспитание ребенка мысль о вреде наркотических веществ и здоровом образе жизни. Если сначала подростки как бы балуются с наркотиками, то с течением времени характер невинного мальчишеского баловства, все чаще и чаще приобретает опасный для общества характер. В тех случаях, когда эти поступки и действия наносят вред обществу и его членам, они неминуемо вступают в конфликт с законом.

Поэтому необходима своевременная профилактика наркомании среди подростков. Для этого в школах необходимо проводить лекции и занятия по профилактике наркомании, демонстрировать документальные и художественные фильмы. Профилактика наркомании в школе должна проводиться не раз в полгода, она должна стать неотъемлемой частью

образования. Правильно проведенные профилактические мероприятия среди подростков обязательно станут сдерживающим фактором и уменьшат количество молодых людей, употребляющих наркотики.

Особую роль играет личный пример родителей, т.к. то, что с ранних лет видит ребенок, он считает нормой жизни. Следовательно, родителям нужно внимательно следить за детьми и их окружением, не допускать общения ребенка с подозрительными личностями, оберегать от негативного влияния улицы[2].

Большое значение в профилактике подростковой наркомании имеет влияние педагогов и средств массовой информации. Но простые лекции вряд ли впечатлят современную молодежь. Гораздо действеннее будет показ документального фильма, наглядно демонстрирующего все ужасы жизни наркоманов в ракурсе масштабной трагедии всей страны. Молодые люди должны понять, что наркомания среди подростков – это путь к вымиранию человечества. И такую проблему лучше не допускать, чем затем пытаться от нее избавиться. Поэтому необходимо проводить профилактические работы среди подростков, и она должна вестись постоянно и в широких масштабах.

БИБЛИОГРАФИЧЕСКИЙ СПИСОК

- 1 Городова, Е. Е. Наркотическая зависимость в молодежной среде [текст] / Е.Е.Городова // Научные ведомости БелГУ. Серия: Философия. Социология. Право.- 2013.- №2.-С.22-25.
- 2 Коробкина, З.В. Профилактика наркотической зависимости у детей и молодежи [текст] / З.В.Коробкина // М., Академия. - 2012.-№6.-С.45-49.
- 3 Официальный сайт МВД России - <http://mvd.ru/>
- 4 Официальный сайт Росстат - <http://www.gks.ru/>